

这么多年都是你帮助别人,如今请让我们帮助你

餐馆爆燃,“扬州好人”颜展红受重伤

他拎着灭火器去救火,烧伤面积达50%,治疗费要几十万

8月16日11:30左右,扬州市区东圈门朱记牛肉汤馆发生液化气罐爆燃。现代快报记者了解到,共有3人在这次事故中受伤,其中就包括“扬州好人”颜展红。事故发生后,他拎着灭火器冲进火去灭火,全身烧伤面积达50%,治疗费用预计要几十万元。而对于并不富裕的颜展红一家来说,这无疑是一个天文数字。

现代快报/ZAKER南京记者 臧晓松 文/摄

扬州好人 扛着煤气罐托起助学梦

今年54岁的颜展红在扬州是位家喻户晓的人物。从2002年开始,他每扛一罐煤气,就从赚到的2元钱中,拿出5毛捐资助学。他说,“我如果每送一罐煤气就捐出5毛钱,一天按送10瓶计算就有5元,一个月就有100多元,一年就有1000多元了!”

为了资助更多的孩子上学,颜展红除本职工作外,又打了几份工。他每天早上6点到8点,骑三轮车上门收空煤气瓶;8点半到傍晚5点半,在单位负责维修水电,中午还要抽空给煤气瓶充气;傍晚5点半到晚上9点,送煤气;晚上9点以后,到证券公司看门值班。

14年来,他累计捐款近10万元,资助了60多名贫困学生。他设立的“展红爱心基金”吸引了众多爱心人士加入,还获得扶贫最高奖——中国消除贫困奖。曾经当选央视十大温暖中国好人的他,今年1月又被中宣部确定为“扶贫攻坚典型人物”。

今年2月9日、10日,新华社、《人民日报》分别以“每扛一个煤气罐捐5角钱:农民工颜展红14年坚持济困助学”和“扛着煤气罐托起助学梦”为题,对他的事迹进行了报道。

遭遇意外 他冒着浓烟去灭火

这样一位好人,如今躺在病床上,需要大家的帮助。

现代快报记者了解到,事故发生在昨天11:30左右。尚未开业的朱记牛肉汤馆正在进行液化气检测,突然发生爆燃。

据知情人士介绍,颜展红负责检测,当时正在处理液化气余气,突然遇见明火,火一下子就冲了出来。形势危急,颜展红立刻拿灭火器扑火。这一说法也得到了老板女儿的确证。

目击者提供的视频显示,爆燃事故发生后,颜展红从屋子里跑到门口,从他人手中接过灭火器之后,又冒着浓烟冲进去灭火。另据知情人士介绍,颜展红前后使用了3个灭火器。

火被扑灭后,大家才注意到,颜展红身上的皮肤大面积脱落。在现场紧急用水冲洗后,颜展红被送到了苏北医院烧伤科。

目前,火灾原因还在进一步调查之中。



▲躺在病床上的颜展红



颜展红拿灭火器救火 视频截图

记者探访 烧伤面积达50%,治疗费要几十万

昨天12:30,现代快报记者赶到苏北医院二病区四楼烧伤科,看到了正躺在病床上挂水的颜展红。他的双臂已经被纱布包裹起来,脸部完全被熏黑。即便是熟人,也很难一眼就认出他。

据烧伤科主任医师黄金华介绍,颜展红全身烧伤面积达50%,入院后医务人员为其进行了包扎、抗感染、抗休克处理,“接下来还要请五官科来会诊,可能要切开气管,上呼吸机。”

颜展红的妻女也从江都赶到了医

院,看到病床上疼得发抖的颜展红,两人都忍不住落下了泪水。

据医务人员介绍,目前颜展红处于病危状态,“保守估计治疗费要几十万元。”而对于生活本就困难的颜展红一家来说,这无疑是一个天文数字。

在医院里,记者也看到了事故中的另外两名伤者,一男一女两位老人。知情人士称,两人都在店里打工,其中一人烧伤面积达30%,另一人烧伤面积达55%。

帮帮好人 爱心人士踊跃捐款,希望您也能伸出援手

听说颜展红被烧伤后,“中国好人”刘俊、刘卫国、凌万兵,以及相关志愿者团队负责人,第一时间到医院探望,每人还捐款1000元。不仅如此,凌万兵还在工作室群和他的朋友圈发起募捐,截至昨天晚上10点,已募集2万元左右。

下午两点,江都双拥办主任陈巧云带着一万元现金赶到医院,此后,有更多人赶来探望、捐款……

昨天下午,江都好人联合会也在轻松筹上发起“请救助江都好人颜展红”的网络筹款,筹款目标金额20万元,“救人救命最要紧,大家伸出友善之手,让好人

有好报,让好人不流泪。愿天下所有好人一生平安!”在江都好人联合会提供的照片中,记者看到由江苏省人民政府颁发给颜展红的“江苏省劳动模范”“最具爱心慈善行为楷模”证书。截至昨晚12点,筹款近18万元,三千多人献出爱心。

此外,记者了解到,扬州市红十字会也为颜展红设立专门捐款账户。捐赠账户:扬州市红十字会;开户行:工商银行扬州汶河支行;捐赠账号:1108 0209 2910 0208 620

如果您想伸出援手,也可以拨打现代快报热线96060。

南京昨天也有一起燃气事故

液化气瓶爆燃 生命探测仪找到被埋夫妻

昨天凌晨4点左右,南京市鼓楼区虎丘路3号附近,一处简易平房因液化气瓶泄漏发生爆炸而倒塌,一对50多岁的夫妻被埋。两人均为特重烧伤,被送往中大医院治疗,目前生命体征相对平稳,但还未度过危险期。

现代快报/ZAKER南京记者 杨菲菲 王益

爆炸也让邻居们遭了殃

据了解,爆炸发生后,被炸倒塌的墙体把屋里的一对夫妻埋住了。消防人员到达现场后,第一时间把液化气罐抢了出来。

当时炸塌的墙体、家里的各种物品、门窗都堆成了一座“小山”,根本看不到人被埋在哪儿。消防人员出动生命探测仪,最终找到了人,随后用铁锹等工具成功把人救了出来。

爆炸产生的气流也让邻居遭了殃。昨天上午,记者在现场看到,平房后面有一栋居民楼,因为只有一墙之隔,居民楼里至少有6家住户受损严重,从外部可以看到,这几家阳台的窗户全被震碎。

另外,与这处平房隔着一条小路,还有一排平房。因为几乎是门对门,李先生家受到的冲击较大。强大的气流直接将房门推进了室内,一块被炸飞的石头就落在门口,幸好被防盗铁门挡住。卧室内,空调被震得掉落下来,就砸在床头。

据悉,目前街道正在统计受损情况,他们表示将妥善处置受到影响的居民。

疑因液化气罐泄漏引起

昨天早上6:40,南京鼓楼警方发布警情通报,称这起爆燃疑似因液化气罐泄漏引起。

记者了解到,受伤的夫妻50多岁,在附近学校周围摆摊卖早点。据邻居介绍,两人卖的是烙饼,每天很早起床做准备,天亮后推着一辆小推车出门,推车上就有液化气罐。

据悉,事发前女主人在厨房,准备点火开炉灶,而男主人在另一个房间。就在打火的瞬间,爆炸发生了。

昨天下午,记者从中大医院了解到,夫妻俩均为特重烧伤。据接诊的烧伤整形外科主治医师韩兵介绍,男主人全身烧伤面积达95%。女主人病情相对较轻,仍能对话交流,全身烧伤面积达到85%左右。目前,两人仍未度过危险期,正在ICU观察治疗。

● ● ● 提醒

夏季尤其要注意 用气安全

南京市燃气管理处相关人士告诉现代快报记者,使用液化气钢瓶存在较大安全隐患,一旦发生泄漏,抢修人员无法远程控制。而夏季气温高,液化气瓶爆燃事故会比其他季节多一些,提醒市民一定要选择有资质的供应商,并定期做维护保养。

此外,在南京,一些小餐馆会同时使用液化气和煤炉两种加热手段,一旦液化气钢瓶发生泄漏,煤炉内的明火容易引发爆燃,因此不宜同室使用。